

ОГНИ САЯН

Орган Саяногорского городского комитета КПСС и городского Совета народных депутатов
Хакасской автономной области Красноярского края

Газета основана 1 января 1977 года.

ПЯТНИЦА

12

ДЕКАБРЯ

1986 ГОДА

№ 147 (1552)

Цена 3 коп.

КОММУНИСТ И УСТАВ

Тесно переплетаются понятия: коммунист и передовик производства, коммунист и человек долга, высокой социальной активности, коммунист и хороший семьянин, человек твердых моральных принципов. Член партии обязан быть примером во всех сферах жизни, образцом. Этого от него требует Устав.

Проверка того, как коммунисты выполняют установленные требования, стала важным направлением в партийной работе. Городской комитет КПСС уделяет ей постоянно внимание. В партийных организациях практикуются ответы коммунистов перед товарищами на партийных собраниях, заседаниях, бюро, партийных комитетов.

Вот как, к примеру, организована эта работа в партийной организации комбината Саянрамор. Здесь правило стало, что на каждом партийном собрании коммунисты заслушивают одного-двух своих товарищих. Выбор тех, кому предстоит отчитываться, тоже не случаен. Особое внимание здесь уделяется тем, кто не до конца реализует свои возможности. К передовым работникам-коммунистам другой подход — их отчет больше напоминает обмен опытом.

На заседаниях парткома комбината заслушивались отчеты руководителей служб, пропагандистов, комсомольских вожаков. К примеру, в феврале отчет держал мастер карьерауправления, секретарь комсомольской организации кандидат в члены КПСС В. Н. Ставер и инженер по технике безопасности комбината В. А. Умнишев, в марте отчитывалась пропагандист, заведующий детским садом № 16 И. И. Ананьевца.

Токарь завода В. А. Зайцев по результатам отчета получил рекомендации, но замечаний не имел. Партийный вынужден был его строго наказать, объявив выговор с замесением в учетную карточку за нарушение трудовой дисциплины. Не сделав вывода из замечаний и В. Б. Благин, в течение года он дважды был задержан сотрудниками ГАИ при управлении автомобилем в нетрезвом состоянии. Ему также обжалован строгий выговор.

Однако отчеты в основном приносят положительные результаты. Коммунисты критически пересматривают свое поведение, отношение к производству, к общественной работе. Партийный комитет комбината подметил взаимосвязь между качеством и количеством отчетов и активностью цеховых партийных организаций. Эта взаимосвязь прямо пропорциональна — чем активнее коммунисты, тем насыщеннее, результативнее жизнь и деятельность партийной организации.

Не случайно на заседаниях парткома рассматривались вопросы об индивидуальной работе с коммунистами в партийной организации автотранспортного цеха, затем в теплоэнергии. Многие уяснили для себя секретари этих и других партийных организаций. Теперь отчеты коммунистов ведутся по четырем направлениям: анализируется отношение членов КПСС к своим основным производственным или служебным обязанностям; проверяется выполнение ими партийных поручений, участие в работе своей организации, посещение партийных собраний и выступление на них; большое значение придается тому, как коммунисты повышают свой идеальный и культурный уровень, как работают над собой и, наконец, рассматриваются моральные качества коммуниста, поведение его в семье, в кругу товарищей. Такой комплексный подход дает возможность составить точный психологический и деловой портрет коммуниста, выработать рекомендации по улучшению его деятельности.

Внимательное отношение к каждому члену КПСС, индивидуальная работа с ним отражается на жизни всего коллектива предприятия, на выполнении им производственной программы. Недаром комбинат Саянрамор — передовое предприятие среди родственных предприятий отрасли. На фоне работы партийной организации этого предприятия становятся понятными многие производственные неудачи других промышленных предприятий города.

В Богословском леспромхозе, на горнозаводе, в филиале трикотажной фабрики «Хакасия» коммунисты вообще не отчитываются на собраниях. Понятно, что в такой обстановке от партийных организаций трудно дождаться помощи в улучшении работы предприятий.

На пути к перестройке особенно важно придать импульс деятельности партийных организаций. Отчеты коммунистов о выполнении уставных требований как раз являются таким импульсом. Использовать их — значит ускорить процесс перестройки.



Много сил и умения затрачивает Татьяна Шигинина (на снимке) — швея Саяногорского филиала трикотажной фабрики «Хакасия», чтобы качественно и в срок выполнить свою операцию.

5 ДЕКАБРЯ, в 23 часа 5 минут, старший огнеупорщик Николай Александрович Алехин поднес фланк форсунки горелочно-пироточного устройства в цехе обжига СаАЗа. Крохотной «кометой» вспыхнуло, загулело яркое пламя. Вот оно опущено в форсунку. Задействовано еще семь форсунок. Стрелка патентометра почоползла вправо.

— Программой воздухом, поступающим в простенки камер обжиговой печи под давлением, началась прогрев, просушка главной печи алюминиевого производства, — поясняет старший мастер отделения обжига Виталий Борисович Каминский. — Температура ежекачечно будет подниматься на 10-15 градусов до 1200 отметки. Поочередно будут ставиться под просушку новые и новые камеры. Всего будет задействовано на первом этапе 40 горелок.

В цехе появляется «мояния»: «Разъяжь первый отгонь доверено опытному обжигальщику цеха Н. Алехину. Вахту принял смена К. Ярусова, крановая служба старшего мастера М. Марченко. В трудовую побуди наильником вклад внесли: огнеупорщики Телемонтажа А. Мазены, звенья СУ-78 М. Шадрина и А. Саникова из бригады В. Попова, бригады монтажников А. Трущкова и Е. Кулькова из СибММ, а также бригада зеленомонтажников СибММ И. Гаврикова и звено В. Поварова, наладчики и эксплуатационники. Сегодня осуществлен розжиг печи, начался важный этап работ на пути к получению алюминия. Успешно справились с поставленными задачами, связанными с выполнением

пусковой программы, бригады СУ-87 С. Полежаева и В. Шкоды, СУ-56 Н. Шевко и В. Кручинина, механизаторы УМ-12 В. Пильгин и И. Чумакин, сантехники АМУ-1 В. Пужакенко и И. Чураков и многое другое».

— Как вы оцениваете работу строителей? — обращаясь с вопросами к начальнику цеха обжига Мурату Минигалеевичу Мурсалимову.

▲ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ СаАЗ: РЕПОРТАЖ

НА ПУТИ К АНОДУ

— Если на первоначальном этапе работы велись медленно, со срывами графиков, планов, то на завершающем этапе строители трудились с полной отдачей сил. Особенно такие колективы, как Красноярское управление треста Телемонтаж, монтировавшие горячую металлоизделия агрегат печи, Сибметаллургмеханомонтаж, который монтировал поточко-транспортные системы, грузоподъемное оборудование. Большой вклад в общее дело внесли коллективы СУ-87, СУ-56 треста Саянолюминитажстрой, АМУ-1 и АМУ-2, СВЭМ, УМ-12 и другие.

— Каким вкладом внесли эксплуатационники в дело приближения пуска этого важного объекта?

— Огромная работа проделана службой старшего механика Григория Павловича Пыхова, которая занималась разрывом оборудования транспортно-поточной системы и газоочистки. В процессе холостой прокрутки выявлены просчеты, недоделки в монтаже, которые в основном были устранены.

Хорошо потрудилась вместе с монтажниками, строителями крановщиками служба по главе со старшим механиком Михаилом Максимовичем Марченко. Она перевесила, установила в проектное положение десятки тысяч т. огнеупорных строительных материалов, металлоконструкций. Вместе с телемонтажниками трудились огнеупорщики мастера Никиты Васильевича Юрь-

ев. Большую помощь в освоении технологических процессов нового производства оказывали начальник цеха № 1 Евгений Анатольевич Кондратьев и начальник производства цеха обжига алюминия Владимира Васильевича Оленин, которые имеют богатый опыт работы в цветной металлургии. Повседневное внимание нашему объекту уделяет директор завода Валерий Венидиктович Стригог.

...Усталые, но довольные своей очередной трудовой победой в первом часу ночи уезжали на дежурных машинах руководители подразделений, бригадиры, рабочие, наладчики.

А в обжиговой печи вовсю бушевало пламя. Рабочая смена для многих создателей СаАЗ и эксплуатационников продолжалась до утра. Начался процесс подготовки металлоизделий к большой, ответственной работе.

Я побывал снова в цехе обжига через trois суток. В корпусе заметно потеплело от работающей печи. Технологи дважды «передвинули огонь». В процессе сушки были задействованы четыре камеры.

— Какие задачи стоят перед вами в ближайшее время? — обращаясь к В. Б. Каминскому.

— Настала пора перейти на основное проектное оборудование — мостики автоматически регулируемых горелок, работающих на мазуте. В печи содержится сотни тонн влаги. Мы должны просушить все 72 камеры. А затем выполнять основную нашу работу по обжигу зеленых анодов и передаче их в монтаж,

Г. КСЕНЗОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2. О бюджете города на 1987 год и исполнении бюджета за 1986 год.

Докладчик Агибалов В. М., зав. горфо.

3. Доклад о постоянной планово-бюджетной комиссии.

Докладчик Жемчужников А. А., председатель комиссии.

4. Отчет отдела исполнкома по торговле.

Докладывает Семочкин Н. В., зав. отделом.

5. Информация о выполнении критических замечаний, высказанных депутатами на 7-й сессии горсовета 19-го созыва.

6. Утверждение перспективного плана организационной работы исполнкома горсовета на 1987 год.

Заседание партийной группы Совета проводится в 14 час. 30 мин.

Исполнком горсовета

Исполком городского Совета народных депутатов извещает, что 19 декабря 1986 года в 15 часов в большом зале Дома Советов созывается 11-я сессия горсовета, на рассмотрение которой выносятся вопросы:

1. О плане экономического и социального развития города на 1987 год и выполнение его за 1986 год.

Докладчик Кораблев В. Г., зам. председателя исполнкома, председатель городской плановой комиссии.

СЕМЬЯ И ОБЩЕСТВО

Наша главная задача

Всестороннее воспитание ребенка, подготовка его к жизни в социалистическом обществе — главная социальная задача. Ведь еще в раннем возрасте формируются у детей трудолюбие, нравственные качества. И развивать их призваны детские дошкольные учреждения.

На территории Майского городского Совета находятся три детских сада, где работают замечательные женщины, воспитывающие маленьких граждан. Это Алла Ильинична Степанова, Людмила Владимировна Тимошенко, Любовь Васильевна Банколова из детского сада № 1; Наталья Ранисовна Файзуллина, Надежда Петровна Перекисина и Валентина Егоровна Волкова из детского сада № 2; Тамара Петровна Поздеева, Таисия Степановна Лебедева и Тамара Петровна Васильева из детского сада № 3 и многие другие.

Эти воспитательницы не только хорошо трусят, но и ведут большую общественную работу.

Но одни только дошкольные учреждения не могут решить всех задач воспитания. Вместе с ростом материального и культурного уровня современной семьи, ее нравственным совершенством возрастает и ее ответственность за воспитание детей.

Родители — первые воспитатели и учителя ребенка, поэтому роль семьи в формировании личности растущего человека огромна.

А. ДОРОФЕЕВА,
методист детсада № 3,
многодетная мать

СДАЧА жилья за повышенную плату стала одним из источников получения нетрудовых доходов. Поэтому и возникла необходимость пресечь возможность извлекать такую выгоду. В постановлении Совета Министров СССР по вопросам усиления борьбы с нетрудовыми доходами предусматриваются меры, усиливающие контроль за сдачей гражданам жилых помещений в поднаем (наем).

Следует иметь в виду, что Основы жилищного законодательства Союза ССР и союзных республик предусматривают, что жилые дома и жилые помещения не могут использоваться гражданами в целях личной наживы и в других корыстных целях, а также в ущерб интересам общества. Жилищными кодексами союзных республик предусмотрено, что жилые дома и жилые помещения не могут использоваться гражданами в целях личной наживы и в других корыстных целях, а также в ущерб интересам общества.

Жилищными кодексами союзных республик предусматривается, что жилые дома и жилые помещения не могут использоваться гражданами в целях личной наживы и в других корыстных целях, а также в ущерб интересам общества. Жилищными кодексами союзных республик предусматривается, что жилые дома и жилые помещения не могут использоваться гражданами в целях личной наживы и в других корыстных целях, а также в ущерб интересам общества.

Примерными уставами жилищно-строительных кооперативов в ряде союзных республик предусмотрена возможность исключения из членов кооператива лиц, систематически сдающих в наем жилую площадь в доме ЖСК с целью извлечения нетрудовых доходов. Наконец, в случае сдачи гражданином жилья в наем в доме, принадлежащем ему, либо личной собствен-

▲ ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН “ДОХОДНЫЕ” ДОМА

студентов, молодых семей и многих других возможность снять жилье необходимо. Да и граждане, временно выезжающие (из гостиниц, в районы Крайнего Севера и т. д.), заинтересованы в том, чтобы жилое помещение поддерживалось в належавшем состоянии. А это может быть обеспечено, когда в помещении кто-то проживает.

Но сдача жилья разрешается лишь при соблюдении некоторых требований, установленных законом. Вот одно из таких требований: плата за пользование жилым помещением, снимаемым гражданами, не должна превышать установленные предельные размеры.

Размер платы устанавливается соглашением сторон. Однако в домах государственного и общественного

жилого фонда она не может превышать размера квартирной платы, уплачиваемой самим наименованием за предоставленное помещение. В домах жилищно-строительных кооперативов размер платы за сдаваемое гражданам помещение не может превышать взимаемых с членов ЖСК эксплуатационных расходов, приподняемых для отпускников, ходящихся на это жилье.

Чтобы устранить такого рода “лазейку”, Совет Министров СССР поручил Советам Министров союзных республик установить предельные размеры оплаты предоставляемых в пользование поднанимателей (наименований) жилых помещений, а также за пользование имуществом и услугами за жилье.

Чтобы устранить такого рода “лазейку”, Совет Министров СССР поручил Советам Министров союзных республик установить предельные размеры оплаты предоставляемых в пользование поднанимателей (наименований) жилых помещений, а также за пользование имуществом и услугами за жилье.

Жилищные кодексы союзных республик предусматривают, что жилые помещения сдаются в поднаем с согласия наймодателя — жилищно-эксплуатационной организацией. В домах ЖСК квартира сдается с согласия администрации ЖСК. Это требование закона в ряде случаев нарушается — жилье сдается “нелегально”, без ведома наймодателя (правления ЖСК), без оформления договора поднаема (наема). Теперь вводится обязательный порядок регистрации договоров о сдаче жилья, а также учет лиц, сдающих жилье, дачи, садовые домики.

Исполкомом местных Советов поручено обеспечить строгое соблюдение этого законодательства.

И. ПРИХОДЬКО
юрист
(ТАСС)



▲ НАШ ФОТОРЕПОРТАЖ

ЧУДЕСНАЯ СТРАНА ЗНАНИЙ



Фото В. ЯНА

СИДЯТ ученики за партами в светлых и просторных классах. Все как в обычной школе. Однако, присмотревшись, замечаешь среди других предметов, не относящихся к школьным принадлежностям.

Занимаются здесь школьники нулевого класса. Серьезные занятия сочетаются с забавными детскими играми. Это необходимо, чтобы малыши не чувствовали усталости, не перегружались. Ведь шестилетним ребятам очень трудно обрести науки сидеть за школьными партами.

Таких экспериментальных классов в нашем городе совсем немного, но учеба в них проходит успешно.

На снимках: идут занятия; педагог школы № 5 Светлана Ивановна Золотухина на уроке рисования.

▲ СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

Судьбы „маленьких рабов“

«Ребенок должен быть защищен от всех форм небрежного отношения, жестокости и эксплуатации. Ему ни в коем случае не должны поручаться или разрешаться работа или занятие, которые были бы вредны для его здоровья или образования или представляли его физическому, умственному или профессиональному развитию».

Годы ищут заставили 13-летнего Джиджитто из Неаполя стать преступником. Но это еще не самый маленький бандит. Недавно при попытке ограбить нью-йоркский «Банк фор сейвингз» задержан гангстер, которому... девять лет.

Однако равнодушие буржуазного общества, живущего по законам наживы, egoизма и беспартии, к судьбам молодого поколения не касается тех, чьи родители являются столпами «большого бизнеса», стоят у руля государственной политики. «Золотые девочки и мальчики» живут в роскошных квартирах стоимостью в миллионы долларов. «С младенчеством к их услугам смесь из горючих шуб, шиферов, изумрудов, породистых щенков, электронных игрушек и лакированных лакеев», — пишет французский журнал «Пари-матч».

А в это время тысячи их сверстников вынуждены ютиться в подвалах, сидеть на решетках шахт метро. О какой социальной справедливости может идти речь, если в США склонение ассоциаций на социальные нужды лишает миллионы детей возможности нормально питаться, учиться, получать профессию, а затем — и работу. Ведь в постоянно растущей армии безработных значительную часть составляет молодежь.

М. ПОЛЯКОВ,
(ТАСС)

▲ ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

Без крыши над головой

Сколько бездомных в США? Статистика в этой области весьма противоречива, причем правительственные ведомства стремятся приумножить цифры. По данным министерства жилищного строительства и городского развития США, бездомных в стране насчитывается 350 тысяч человек. По другим, неофициальным данным, их значительно больше — до трех миллионов. Но и без статистических выкладок совершенно очевидно, что число людей, не имеющих крыши над головой, растет с каждым годом.

А как их подсчитывать, если большинство не желает вступать в разговоры на эту тему? Установить, сколько людей живут в почлежках? Но многие туда попросту не обращаются, зарплату знают, что им откажут и в этих заведениях, которые находятся, как правило, в предназначенных для спасения из времен «великой депрессии» 30-х годов. В чем же причина? Да в том, что, как считают американцы, администрации и членам Конгресса нет дела до таких людей.

По мнению специалистов, сейчас для бездомных сложилось наихудшее положение со времен «великой депрессии» 30-х годов. В чем же причина? Да в том, что, как считают американцы, администрации и членам Конгресса нет дела до таких людей.

Д. ПОЛУНИН,
(ТАСС)

